



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

# 重点

2020年2月27日 星期四  
版式统筹:李涛 图片编辑:郭晴  
01责编:马壮 美编:郑理文 校对:马少俊  
02责编:马壮 美编:郑理文 校对:姚毅

02

习近平主持中央政治局常委会会议并发表重要讲话

# 加强疫情防控这根弦不能松 经济社会发展各项工作要抓紧

据新华社电 中共中央政治局常务委员会2月26日召开会议,听取中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组汇报,分析当前疫情形势,研究部署近期防控重点工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

响应党中央对广大党员的号召,习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正同志为支持新冠肺炎疫情防控工作捐款。

习近平在会议上发表重要讲话指出,当前全国疫情防控形势积极向好的态势正在拓展,经济社会发展加快恢复,同时湖北省和武汉市疫情形势依然复杂严峻,其他有关地区疫情反弹风险不可忽视。越是在这个时候,越要加强正确引导,推动各方面切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,加强疫情防控这根弦不能松,经济社会发展各项工作要抓紧。各级党委和政府要统筹推进新

冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作,准确分析把握疫情和经济社会发展形势,紧紧抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,确保打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战,努力实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。

会议强调,要继续集中力量和资源,全面加强湖北省和武汉市疫情防控。要巩固排查和收治成果,切实控制传染源、切断传播途径。要夯实社区排查和防控基础,抽调更多干部支援基层,支持各类在当地的干部积极投身社区防控工作,充分调动群众自我管理、自我服务的积极性,加快补齐老旧小区在卫生防疫、社区服务等方面的短板,深入细致做好群众基本生活保障工作,加强思想政治工作,加强群众心理疏导。要加强重症患者救治,促进高水平团队协同攻坚、多学科专家联合攻关,发挥好重症专业救治力量作用,提高临床治疗精准性、有效性,努力降低病亡

率。要及时收治轻症患者,及早实施医疗干预,尽量减少轻症转为重症。要着力提高医用防护物资调拨和配送效率,畅通渠道和堵点,尽快将急需物资送到救治一线。要加强北京等重点省份防控工作,坚决阻断各种可能的传染源。

会议指出,要强化特殊场所和重点人群防护措施。养老、救助、儿童福利、精神卫生医疗等机构,人员密集、环境封闭,相关服务对象自身防护能力弱,要压实属地责任,实施更严格的管理措施,防止外部传染源输入,对已感染患者要全力救治。要加强疫情防控一线工作人员、直接接触医用废弃物人员、密闭空间服务人员等人群的防护,有针对性落实防控措施。

会议强调,要精准稳妥推进复工复产。各级党委和政府要把支持复工复产、恢复和稳定就业、畅通交通运输、保障市场供给等各项工作做细做扎实。要督促企事业单位严格执行疫情防控规定,落

实防控主体责任,积极帮助企事业单位解决防疫难题,协调解决口罩、消毒用品等防护物资不足问题,指导制定符合单位自身特点的防控规范。对复工复产中出现的个别感染病例,应急处置措施要科学精准。要提高复工复产服务便利度,取消不合理审批。要把各项惠企政策尽快落实到位,完善政策配套实施办法,在一体化政务平台上建立小微企业和个体工商户服务专栏,使各项政策易于知晓、一站办理。要总结经验,把一些好的政策和做法规范化、制度化。

会议指出,加强疫情防控国际合作是发挥我国负责任大国作用、推动构建人类命运共同体的重要体现。要继续同世界卫生组织紧密合作,同相关国家密切沟通,分享防疫经验,协调防控措施,加强对外宣介和公共外交,共同维护地区和世界公共卫生安全。

会议还研究了其他事项。

## 权威发布

国务院联防联控机制:  
在外师生返回后  
应居家隔离14天

据新华社电 国务院联防联控机制日前印发《关于依法科学精准做好新冠肺炎疫情防控工作的通知》,制定了中小学校新冠肺炎防控技术方案,开学后建议教师授课时佩戴医用口罩。

技术方案要求,中小学校开学前,学校应对全体教职员开展防控制度、个人防护与消毒等知识和技能培训;对学校进行彻底清洁,对物体表面进行预防性消毒处理,教室开窗通风;做好洗手液、手消毒剂、口罩、手套、消毒剂等防控物资的储备。

所有外出或外地的教职员和学生,返回居住地后应当居家隔离14天后方可返校。学校要设立(临时)隔离室,位置相对独立,以备人员出现发热等症状时立即进行暂时隔离。

开学后,学校需每日掌握教职员及学生健康情况,加强对学生及教职员的晨、午检工作,实行“日报告”“零报告”制度,并向主管部门报告。

世卫赴中国专家组负责人:  
中国防疫措施务实灵活

据新华社电 世界卫生组织赴中国考察专家组负责人布鲁斯·艾尔沃德25日在世卫组织日内瓦总部举行的记者会上,对中国采取的务实而灵活的大规模防控疫情措施表示赞赏。

布鲁斯·艾尔沃德是中国和世卫组织新冠肺炎联合专家考察组外方组长,日前刚结束在中国的疫情考察工作。艾尔沃德表示,在缺乏疫苗和有效治疗药物的情况下,中国采取了“非常务实的”系统性方案来防控疫情。“这些防控措施给人留下深刻印象,而且对于产生实际效果至关重要”。

艾尔沃德说,首先,中国针对不同地区采取“差异化”的防控措施。具体来说,就是针对武汉以及湖北省外的地方采取不同等级的防控措施,对于没有病例、零星病例、聚集性病例、有社区传播现象的地区,实施差异化的应对措施。

其次,“中国展现了惊人的集体行动力和合作精神”。艾尔沃德看到,“每一个人都被动员和组织起来,就像是在跟病毒打一场战争”,他们肩负起了阻止病

毒蔓延的共同责任。

艾尔沃德还认为,中国防控措施的一大特点是科技驱动。比如,中国通过管理海量数据,尽力寻找每一例病例、所有与确诊病例密切接触者等。

艾尔沃德说,中国有关疫情的科研成果被快速推广应用,比如多次更新诊疗方案。就在联合专家组展开工作时,中国发布了第六版新冠肺炎诊疗方案。在专家组实地考察时,所有接触到的医护人员都表示已经在使用最新版诊疗方案。

北京市疾控中心:  
过度消毒不科学且有害

据新华社电 北京市疾病预防控制中心副主任刘晓峰26日在北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上说,过度消毒不科学,而且有害。车轱辘消毒、楼道空气消毒、鞋底消毒、快递外卖包装消毒、空旷地面消毒都属于过度消毒。

“环境中自然微生物很多,绝大多数不构成人际间传播。”刘晓峰说,疾病的发生和病原的接触方式、毒力的大小、病原的数量以及作用时间的长短都有很大关系,而上述几种途径均不构成传染病

传播的重要环节。

刘晓峰认为,在日常生活中,随时进行手的消毒,也是没有必要的。“需要用双手接触干净的东西,或者需要用手接触食品时,可以预防性消毒,但是更多时候勤洗手就足够了。”对于消毒剂,刘晓峰说,不管什么样的消毒剂都是化学物品,有杀灭微生物的作用,同时也有副作用。

对于有网友建议在家里安装紫外线灯进行空气和物表消毒,刘晓峰并不推荐,建议慎用:“紫外线照射过量有致盲和皮肤致癌的可能,这样的消毒不仅达不到消毒目的,还会对人体造成伤害。”

文化和旅游部:  
在境外团队游客已不足百人

据新华社电 在26日下午的国务院联防联控机制新闻发布会上,文化和旅游部市场管理司司长刘克智说,1月24日暂停旅行社和在线旅游企业经营团队旅游业务后,全国在境外团队游客约25万人。在外交、民航等有关部门的大力协调支持下,境外旅游团队返回工作有序推进,截至2月25日,仍在境外团队游客已不足百人。

疫情通报  
2月25日

湖北以外新增确诊5例

据新华社电 记者26日从国家卫生健康委员会了解到,2月25日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例406例,新增死亡病例52例(湖北52例),新增疑似病例439例。当日新增治愈出院病例2422例,解除医学观察的密切接触者14573人。

现有确诊病例45604例,累计治愈出院病例29745例,累计死亡病例2715例,累计报告确诊病例78064例,现有疑似病例2491例。尚在医学观察的密切接触者79108人。

湖北新增确诊病例401例(武汉370例),新增治愈出院病例2058例(武汉1456例),现有确诊病例41660例(武汉33563例)。

广东无新增确诊疑似病例

新快报讯 截至2月25日24时,广东累计报告新冠肺炎确诊病例1347例,累计出院841例,累计死亡7例。25日当天全省无新增确诊病例。新增出院36例。疑似病例。有1322名密切接触者正在接受医学观察。(广东省卫健委)

广州新增治愈出院12例

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健报道 2月25日0时至24时,广州市报告新冠肺炎新增确诊病例0例。新增治愈出院12例。累计报告新冠肺炎确诊病例346例。现有疑似病例0例。累计核实追踪密切接触者4391人,尚在医学观察621人。346例确诊病例中,已治愈出院222例,死亡1例。

韩国感染病例破千 欧洲三国首现确诊

据新华社电 25日至26日,亚洲多国新冠病毒感染病例有不同程度上升;欧洲多国及非洲国家阿尔及利亚25日宣布发现首例确诊病例。

韩国疾病管理本部26日发布的最新数据显示,25日16时至26日9时,韩国新增169例新冠病毒感染病例,累计确诊病例增至1146例。

日本广播协会电视台25日报道,日本当天新增10例确诊病例,使在日本确诊的新冠病毒确诊病例累计达到861例,其中包括“钻石公主”号邮轮上的691例。

泰国公共卫生部25日宣布,泰国新增确诊病例2例。截至25日,泰国累计确诊37例,治愈22例。

伊朗卫生部25日早些时候公布的数据显示,伊朗累计报告95例新冠病毒

感染病例,其中15例死亡。该部门呼吁民众近期减少聚会和观看体育赛事。伊拉克、阿曼和巴林25日也报告新冠病毒感染病例增加。伊拉克卫生部数据显示,伊拉克当天新增4例,累计确诊5例。阿曼卫生部表示,该国当天新增2例,累计确诊4例。巴林通讯社报道,巴林当天新增15例,累计确诊17例。

25日,瑞士、克罗地亚、奥地利有关部门均宣布在本国首次发现了新型冠状病毒感染病例。当天,德国、法国和西班牙均报告确诊病例增加。

阿尔及利亚卫生部长阿卜杜勒-拉赫曼·本·布齐德25日在国家电视台宣布,该国也发现首例新冠病毒感染病例。这是一名意大利人,17日抵达阿尔及尔,25日确诊。